



Η περιπέτεια του Skills 4 Life άρχισε!

Το Skills4Life είναι έργο μιας νέας Ευρωπαϊκής σύμπραξης, που διεξήχθη σε τέσσερις χώρες με τη στήριξη του Προγράμματος Erasmus +. Το έργο έχει ως στόχο την ανάπτυξη ολοκληρωμένου και οργανωμένου εκπαιδευτικού προγράμματος που απευθύνεται στις συναισθηματικές, ψυχολογικές και κοινωνικές ανάγκες των νέων παραβατών, ώστε να τους εμπνεύσει να αλλάξουν τον τρόπο ζωής τους. Έχει να κάνει με την αυτοεκτίμηση, την αυτοπεποίθηση και την επικοινωνία.

Η εκπαίδευση στις φυλακές αποτελεί ισχυρό εργαλείο για την ελάττωση των αποτελεσμάτων του κοινωνικού αποκλεισμού και την αντιμετώπιση κάποιων σημαντικών προκλήσεων που εμφανίζονται κατά την αποφυλάκισή τους. Η εκπαίδευση στις φυλακές αποτελεί προτεραιότητα της ΕΕ και σκοπός είναι να δημιουργηθεί ένα πρόγραμμα που να εκφράζει το επίπεδο αυτής της αφοσίωσης. Το πρόγραμμα σπουδών έχει επηρεαστεί από μια προσέγγιση που βασίζεται στην έρευνα και στοχεύει στη διεύρυνση της εκπαίδευσης στις φυλακές, ώστε να συμπεριληφθεί πλήθος πρακτικών, συναισθηματικών και κοινωνικών δεξιοτήτων. Η προσέγγιση αυτή, όχι μόνο στηρίζει τα άτομα ώστε να αποκτήσουν και να αναπτύξουν βασικές και σημαντικές δεξιότητες, αλλά και ενδυναμώνει και επιτρέπει στους νέους και τις νέες να νιώθουν αποδεκτοί στην κοινωνία όπου επανεντάσσονται.

Το περιεχόμενο του προγράμματος σπουδών αναπτύσσεται με τη χρήση υπαρχόντων ακαδημαϊκών ερευνών αλλά και με νέες έρευνες των συμμετεχόντων που περιλαμβάνουν νέους οι οποίοι βρίσκονται ακόμα στη φυλακή ή έχουν αποφυλακιστεί πρόσφατα. Κάτι τέτοιο δίνει τη δυνατότητα στις ομάδες να δημιουργήσουν ένα πρόγραμμα με δυναμική, καινοτόμο και εξαιρετικά σχετικό με τους ανθρώπους στους οποίους απευθύνεται. Τη μεθοδολογία του Skills4Life θα δοκιμάσουν, συνολικά, οχτώ φυλακές σε όλη την Ευρώπη, ενώ αναμένεται η συμμετοχή στις δραστηριότητες του έργου ογδόντα νέων παραβατών.

Το έργο Skills4life επιχειρεί να δημιουργήσει ικανούς και ενθουσιώδεις εκπαιδευτές, οι οποίοι θα διευκολύνουν τα εργαστήρια, τα οποία αποτελούν τα βασικά μέσα διεξαγωγής του προγράμματος σπουδών. Οι νέοι που επωφελούνται από αυτό το έργο θα αποκτήσουν πόρους που θα στηρίξουν το μέλλον τους, συμπεριλαμβανομένου του Εγχειριδίου του Μαθητή το οποίο συνοδεύει το πρόγραμμα και καθοδηγεί τους νέους μέσω ζωηρών αναπαραστάσεων και εύκολης χρήσης της γλώσσας. Μετά το τέλος του προγράμματος, θα λάβουν έναν Οδηγό Ζωής μετά την

Αποφυλάκιση, ο οποίος στηρίζει τους νέους να βρουν δουλειά, να διαχειριστούν τα οικονομικά τους και να χτίσουν κοινωνικά δίκτυα.

Στους εταίρους του έργου περιλαμβάνονται οι: **University of Gloucestershire (Ηνωμένο Βασίλειο)**, **Institut Saumurois de la Communication (Γαλλία)**, **European Prison Education Association (EPEA)**, **Athens Lifelong Learning Institute (Ελλάδα)**, και **CESIE (Ιταλία)**. Κάθε εταίρος χαρακτηρίζεται από πλούσια εμπειρία στο εθνικό πλαίσιο όπου λειτουργεί, και έτσι το έργο θα επωφεληθεί σημαντικά από την εμπειρία που προσδίδει κάθε ομάδα.



Οι εταίροι συναντήθηκαν πρόσφατα στην Αθήνα, ώστε να ολοκληρωθούν τα σχέδια για τη φάση συλλογής των δεδομένων και πρόκειται σύντομα να ξεκινήσουμε τη διαδικασία συνεντεύξεων των συμμετεχόντων! Βρισκόμαστε προς το παρόν στο στάδιο του έργου, όπου προσπαθούμε να συλλέξουμε όλα τα σημαντικά δεδομένα και τις απόψεις των νέων στους οποίους βασίζονται οι στόχοι του έργου. Ανυπομονούμε να δημιουργήσουμε κάτι ιδιαίτερα αποτελεσματικό και πραγματικό, που να βασίζεται στις εμπειρίες τους. Η διαδικασία αυτή θα συνεχιστεί μέχρι της αρχές του νέου χρόνου, όταν θα αρχίσουμε τις συνεντεύξεις των ανθρώπων που θα επωφεληθούν περισσότερο από το έργο.

Θα χαρούμε πολύ να ακούσουμε για ενδιαφερόμενους νέους ανθρώπους, οι οποίοι βρίσκονται προσωρινά ή έχουν μόλις φύγει από το σύστημα ποινικής δικαιοσύνης, και τους καλούμε να έρθουν σε επικοινωνία. Θα σας ενημερώνουμε για τις εξελίξεις κατά τη διάρκεια του 2022!

Τα αποτελέσματα αυτού του έργου θα ευνοήσουν πολύ έναν άνθρωπο που προσπαθεί να βάλει τη ζωή του ξανά σε τάξη. Η εκπαίδευση που περιλαμβάνει ακαδημαϊκές, επαγγελματικές και

συναισθηματικές δεξιότητες θα διασφαλίσει την ακμή αντί την απλή επιβίωση. Αυτές είναι οι δεξιότητες ζωής, αυτό είναι το **Skills4life**.

Περισσότερες πληροφορίες για το έργο στη σελίδα <https://skills4life.group>